
多 可 町 教 育 委 員 会 会 議 録

平成２６年１１月 定例会

１．開催日 平成26年11月28日（金） 午後1時30分～

２．場 所 多可町中央公民館 小会議室

３．出席者 委 員 長 門脇 きみ子

委 員 熊田 正博

委 員 數原 誠子

委 員 藤田 裕子

教 育 長 岸原 章

４．陪席者 教育総務課長 今中 明

教育総務課主査 伊藤 加奈子

こども未来課副課長 今中 孝介

こども未来課課長補佐 足立 貴美代

教育総務課副課長 宮原 文隆

５．議 案

議案第44号 就学援助規則準要保護の認定について

６．協議事項

(1)多可町子ども・子育て支援事業計画について

７．報告事項

(１)各種委員会の報告

(２)教育委員会事務局の報告

【教育総務課】

①八千代統合小学校の周辺環境整備計画の進捗状況について

②八千代南小学校用地の借地状況について

③小学校統合で必要となる用地の確保について

④体育館天井等落下防止対策について

⑤教育施設整備、漏水修繕及び光熱水費等今後の見込みについて

⑥那珂ふれあい館事業実施状況報告



⑦学校給食センター騒音対策状況報告

⑧松井小学校大規模改造工事実施計画について

⑨平成27年成人式について

⑩10月定例教育委員会会議録について

【こども未来課】

①八千代区小学校統合準備委員会の経過報告について

②幼稚園教育研修事業について

③11月の行事予定について

(３)次回教育委員会について

平成２６年１２月２５日（木）午後１時３０分

(４)その他



【開 会】

委員長 午後1時30分、あいさつ後開会宣言

日程第１ 会議録署名委員の指名

熊田委員と數原委員を指名

日程第２ 教育長の報告

（１）小中一貫教育全国サミットについて

10月30日・31日に姫路で開催された、小中一貫教育全国サミットに参加しました。多

可町では平成28年度から八千代区で1小学校・1中学校となりますので、相互連携を推進

していく環境が整ってきます。今後中学校の先生が小学校に出向いて授業を実施する、ま

た反対に、小学校の先生が中学校に出向くということを検討していきたいと考えています。

（２）子どもふれあいトークについて

小学生の子どもふれあいトークを11月12日に、八千代北小学校なかよしホールで実施

しました。町内の各小学校から2～3名が参加して合計19名、町からは町長・副町長・防

災監と私の4名が参加しました。

子どもたちから、それぞれの学校自慢を発表した後、「多可町を全国的にPRするのには

どうすれば良いと思いますか」とか「将来、多可町に暮らしたいと思いますか」等につい

て、子どもたちの意見を聞きました。また現在多可町が積極的に取り組んでいる「夜9時

以降はSNSやりません運動について」も焦点となりました。

自分の思いを自分の言葉でしっかり発表できる力を付けていきたいという考えから、今

回は子どもたちに、問いに対する答えを書いたペーパーを見ないで発表して下さいと指示

しました。子どもたちは、全くペーパーを見ずにしっかりと発表してくれました。子ども

たちにとっても、いい会であったと感じています。

（３）多可町PTCAフォーラムについて

10月15日(土)に、加美コミュニティプラザで多可町PTCAフォーラムを実施しました。

加美中学校2年生の仁尾君の落語のアトラクションの後、杉原谷小学校PTAの活動報告「ふ

るさとを知り愛する心を育む」を発表していただきました。「杉原谷ふるさと検定」の実

施によって、自分たちの故郷を知り、そして故郷を愛する子どもたちを育てていきたいと

いう内容でした。

最後に、安心ネットづくり促進協議会の尾花紀子さんによって、ネット社会の子育てに

ついて、講演がありました。子どもたちにSNSをどう使わせていくか、どう向き合ってい

くかを考えると、子どもを守るために保護者も勉強が必要であることを話されました。教

育委員会としても、事あるごとに保護者に対する啓発をしていく必要があると考えます。

（４）多可町子ども芸能祭について

11月23日(日)にベルディホールで、第3回の多可町子ども芸能祭が開催されました。11

の団体と個人が出演しました。保護者には、自分の子どもの出演場面だけでなく、ほかの

プログラムを少しだけでも見ていただきたいとお願いしました。最後の演目「カブキッズ」

の時に、多くの観客がおられたので良かったと思います。

（５）私立保育園訪問について

11月11日(火)に四恩保育園、18日(火）安坂保育園、27日(木)みどり保育園の私立保育

園訪問を実施しました。子どもたちの様子を見て、各保育園の取り組みを聞かせていただ



きました。また、来年度からは認定こども園になりますので、園の工事進捗状況も確認し

ました。

来年度からは認定こども園として、今まで以上に町との繋がりを深めていただき、町も

指導に入っていくことも必要になります。特に保育教育は人が直接関わることですので、

先生の指導力向上が最も大事なことと考えています。町も支援しながら保育園の先生のス

キルアップを進めていくということは、多可町の子どもたちの健やかな成長の元になると

考えています。

（６）兵庫県町教育長研修会について

11月18日(火)・19日(水)に兵庫県町教育長会が、神戸で開催されました。

現在初任者研修が1年目だけ25日間実施されているのが、1年目に22日、2年目に4日、

3年目に2日実施することに変更されることになりました。2年目3年目の研修時は、1年目

に研修した同じメンバーで実施することにより、気心の知れたメンバーで多方面の話し合

いができるようになる予定です。

（７）杉原紙について

和紙がユネスコの世界無形文化遺産となり、｢杉原紙｣も国指定文化財、ユネスコ無形文

化遺産登録を目指して、町をあげて取り組んでいくことになりました。今後那珂ふれあい

館を中心に、調査を進めて行く予定です。

以上７点、報告します。

委員長 杉原紙について、このたび和紙がユネスコ無形文化遺産に登録されましたが、

今後杉原紙は、どの様な手続きを踏んで進めて行く予定でしょうか。

事務局 今回は文化庁が国重要無形文化財の手漉き和紙 6件の内、「石州半紙」｢本美濃
紙」、｢細川紙」を選定し、「和紙：日本の手漉和紙技術」としてユネスコに提案

して、無形文化遺産に登録されたものです。

「杉原紙」は、兵庫県無形文化財に指定されています。まず、国の無形文化財

の指定を受けることが第 1条件となります。このため、県の指導を仰ぎながら町
内外の杉原紙関係の資料を収集研究して、その歴史性を明らかにすることに努め

る予定です。

日程第３ 議案等

議案第4４号 就学援助規則準要保護の認定について

＊個人情報が含まれているため、後ほど非公開会議で審議

日程第４ 協議事項

(1)多可町子ども・子育て支援事業計画について

事務局より、多可町子ども・子育て支援事業計画について説明。

委員長 森のようちえんについて、多可町内の状況をうかがいます。

事務局 現在多可町内に、｢にじの子｣と「こころね」の 2団体が存在しています。それ
ぞれに 2～ 5歳の園児が、10～ 11名在籍してします。週 3回程度、園舎はない
ものの、自然の中でしっかりと保育をされています。町等の公的な補助が無い中



で運営されています。

委 員 指導者は、何か資格を持っておられるのですか。

事務局 はい、指導者は保育士の資格を持っておられます。また、毎年の町主催の入所

説明会に森のようちえんからも説明に来ていただいて、園の取り組みなどを紹介

していただいております。

委 員 「病児保育は現在行われていませんが、今後は町内医療機関への委託、協力要

請するなどの方法を検討します。」とありますが、具体的にどのようなことでし

ょうか

事務局 子どもがインフルエンザ等にかかって、保護者が 1週間ほど休まなければなら
ない状況になった時など、実際に長期の休みをとることが難しいという問題があ

ります。このような場合のように、病児保育のニーズはたくさんあると思います

ので、町内医療機関に病児保育を委託するという方法を含めて検討していくとい

うことです。

なお、現在町内ではみどり保育所で病後児保育が実施されています。

委員長 「家庭生活へ男性の参加を促す意識の啓発」の項目の中で、「家事・子育て・

介護に関する男性対象講座を実施します」とありますが、「男女共同参画として

の女性としての意識を考えた場合、家事や子育てを助けてもらう＝男女共同参画

というイメージを受けました。男性だけに講座を実施しますというのは、男性だ

けが頑張ったら良いという表面的な意識が感じ取れるような気がしました。女性

自身の意識改革も必要だと思いますので、この表現はどうでしょうか。

事務局 その記述については、もう少し検討させていただきます。

日程5 報告事項

(１)各種委員会・研修会の報告

・藤田委員より、11月25日(月）に開催された多可町児童館運営委員会の報告

・門脇委員長より、11月14日(水)に開催された播磨東地区教育委員会連合会の研修

会について報告

(２)教育委員会事務局の報告

【教育総務課】

①八千代統合小学校の周辺環境整備計画の進捗状況について

統合される八千代区の小学校の改造工事について概要説明。

②八千代南小学校用地の借地状況

八千代南小学校の用地について、借地部分の概要説明。

③小学校統合で必要となる用地の確保

八千代区で統合に伴う小学校で必要となる通学バスターミナル・駐車場予定用地の

調査測量の予定について概要説明

④体育館天井等落下防止対策について

平成27年度に耐震工事（天井等落下防止）を実施する予定の中町北小学校・中町

中学校、中町中学校格技場の今年度の実施設計業務について概要説明。

⑤教育施設整備、漏水修繕及び光熱水費等今後の見込み

今年度の学校園関係光熱費予算（電気代及び上下水道料金）について、その内容に

ついて概要説明。

⑥那珂ふれあい館事業実施状況



今年度実施予定の東山１号墳石室修復工事及び那珂ふれあい館洪水対策工事につい

て概要説明

⑦学校給食センター騒音対策状況

施工業者による瑕疵補修協議の概要説明。

⑧松井小学校大規模改造工事実施状況

第1期工事の完成報告及び第2期工事の実施予定について概要説明。

⑨平成27年成人式についての報告

日時：平成27年1月11日(日） 13時開会 予定

場所：ベルディホール

⑩10月定例教育委員会会議録について

10月定例教育委員会会議録についての最終確認を実施。

委 員 ⑧松井小学校大規模改造工事の2期工事ですが、教室部分になるのですね。

事務局 はい、教室部分とトイレになります。

【こども未来課】

①八千代区小学校統合準備委員会の経過報告について

総務部会（体操服・校章・校歌・校訓の選定状況）、通学部会(バス停・乗車・交通

安全対策協議）、PTA部会（PTA役員の選出方法・PTAのふれあい活動について協議）
について概要説明。

②幼稚園教育研修事業について

四恩保育所・みどり保育所・あさか保育所の私立保育園が、来年度から認定こども

園としてスタートするに伴う 3保育所職員の研修について概要説明。

③１２月の行事予定について

学校園及び社会教育関係の 12月行事について概要説明。

委 員 ①八千代区小学校統合に関わることですが、八千代区で統合される 3小学校の
校歌についてですが、楽譜を含めて CD で後世に伝える等の方法で残すことにつ
いて検討をお願いしたい。

事務局 これから総務部会の校史編纂等に入る予定です。教示いただきました意見を専

門部会また委員会に伝えさせていただき、検討させていただきます。

(３)次回教育委員会について

「平成26年12月25日（木）午後1時30分 ～」に決定

《非公開会議》

議案第4４号 就学援助規則準要保護の認定について

＊非公開会議で審議後承認

【閉 会】 委員長 午後３時２０分 閉会宣言



平成26日11月28日
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